



菏泽通二码

## 国务院扶贫办联合财政部下发通知要求

# 切实做好防止返贫监测和帮扶工作

新华社北京4月24日电(记者 侯雪静)记者24日从国务院扶贫办了解到,为切实做好防止返贫监测和帮扶工作,近日国务院扶贫办联合财政部发布通知明确,各省份于4月底前制定出台本区域防止返贫监测和帮扶机制的实施方案。

通知要求,制定实施方案,细化明确监测对象、监测范围、监测程序和帮扶措施。落实帮扶政策,按规定条件确定的监测对象中,具备发展产业条件和有劳动能力的,可安排各级财政专项

扶贫资金对其申请的扶贫小额信贷予以贴息,支持其参加与生产相关的经营技能培训、劳动技能培训,支持通过村内扶贫公益岗位安置。开展动态管理,按照统一部署将脱贫监测户和边缘户两类监测对象纳入全国扶贫开发信息系统,实施动态管理,并录入和标注相关信息。加强对监测对象帮扶措施落实情况的跟踪监测和效果评估,及时发现和解决工作中遇到的苗头性倾向性问题。

## 省委常委会召开会议,认真学习习近平总书记重要讲话精神,分析研究疫情防控和经济发展形势

# 扎实做好“六稳”“六保”工作

# 促进经济秩序加快恢复转型发展加力提速

本报讯(记者 张 喆)4月24日上午,省委常委会召开会议,认真学习习近平总书记重要讲话精神,分析研究疫情防控和经济发展形势,安排部署下一步工作。

省委书记刘家义主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局会议和在陕西考察时的重要讲话,为我们统筹推进疫情防控和经济社会发展工作提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,准确把握国内外疫情防控和经济发展形势,充分估计困难、风险和不确定性,着力抓好统筹,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,以实际行动和工作成效树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,今年一季度极不寻常,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我省疫情防控和经济社会发展工作取得了较好成效,疫情防控有力有序,经济发展逐渐回升,各项改革加快推进,基本民生得到有效保障,社会保持和谐稳定,干部队伍在实战中得到锻炼。同时也要看到,当前我省呈现疫情防控常态化、经济下行压力大、矛盾风险交织叠加的特点,同时也面临许多积极因素,经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变,国家重大战略平台带动作用持续显现,中央宏观政策红利持续释放,我省经济秩序加快恢复,转型发展加力提速,前期政策效应逐步显现,产业体系比较完备,项目储备充足、投资力度加大,内需增长空间较大,干部群众信心和干劲十足,我们完全有条件、有能力、有信心战胜各种风险挑战。下一步,我们要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在疫情防控常态化前提下,加大“六稳”工作力度,全力推进“六保”,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力推动高质量发展,坚决打好三大攻坚战,保持战略定力,抢抓发展机遇,加快新旧动能转换,推动二季度逆势上扬、三季度全力冲刺、四季度圆满收官,努力实现全年目标任务。

会议指出,要强化科学应对,千方百计稳住经济基本盘。积极扩大有效投资,加快推进重大基础设施、新基建、重大产业、工业技改、补短板强弱项、政府专项债项目建设。着力激发消费潜力,加快消费回补,畅通供销对接,培育新兴消费。努力稳定外贸外资,坚持线上线下融合、内贸外贸一体,积极开拓国际市场,加快畅通国际新通道,推动企业出口转内销,抓好重大外贸项目建设,努力为外贸外资企业提供优质服务。切实抓好农业生产,抓紧粮食生产不放松,强化畜牧产品保供和深加工,扎实推进乡村振兴。坚决打赢三大攻坚战,做好稳就业工作,保障能源安全、生物安全。

会议强调,要善于化危为机,加快完善重大产业布局。坚决淘汰落后动能、坚决改造提升传统动能、坚决培育壮大新动能,加快传统动能智能化改造,促进新兴产业做大做强。着力培育支柱性引领性和带动性影响力竞争力强的龙头企业,积极培育壮大中小企业,加快建链补链延链强链,构建优良产业生态。着眼国家重大战略和区域协调发展,推动完善重大产业布局,紧紧围绕产业推进“双招双引”,加快产学研一体化进程。

会议强调,要着力提高能力,以改革方式和创新方法抓好各项任务落实。科学精准抓好常态化疫情防控,坚持外防输入、内防反弹,优化防控策略和方式方法,抓实抓细各项防控措施。持续优化营商环境,全面提升企业便利化水平,打通企业发展过程中遇到的痛点难点堵点,提供精准便捷高效政务服务,着力打造透明稳定的政策环境。用好改革开放“关键一招”,深化改革攻坚,加强政策创新,推动改革举措落地落实。要切实转变工作作风,充分发挥主观能动性,坚决纠正不担当不作为、懒政怠政问题。坚持目标导向完善考核机制,把广大党员、干部群众的积极性、主动性、创造性充分激发出来,更加奋发有为地做好各项工作。

会议还研究了其他事项。

市委书记张新文,市委副书记、市长陈平在菏泽收听收看会议。

张新文指出,今年以来,全市各级各部门坚持一手抓疫情防控、一手抓经济发展,疫情防控取得显著成效,生产生活秩序加快恢复,实现了经济的平稳运行。要进一步认清形势,切实增强增强经济运行的决心信心,准确把握困难与机遇并存的大势,始终保持高昂的精神状态,科学研判,精准施策,持续攻坚,打赢一场化险为夷、转危为机的战略主动战。

张新文强调,要明确工作重点,突出打造“231”特色产业体系,着力抓好重点项目建设,促进房地产市场健康发展,有序推进农村新型城镇化建设,以关键点的突破引领各项工作开展。要紧紧咬住目标,精准施策抓落实,深化改革激活力,提升能力干工作,确保全市经济运行更加平稳。

陈平强调,中央和省、省政府相继出台了一系列配套措施,为经济平稳运行提供了宽松的宏观环境,也给我市补齐短板、加快发展带来历史机遇。各级各部门要科学研判、提前谋划、抢抓机遇,推进全市经济在应对疫情中实现新突破、打造新亮点、塑造新优势。要清醒认识面临的严峻形势和突出问题,在做好疫情防控的同时,坚定不移抓投资稳增长,坚定不移保障和改善民生,坚定不移转变作风提效能,确保完成全年目标任务。

会上,鄄城县、定陶区、东明县、巨野县及市发改委、工信局、财政局、商务局、统计局等主要负责同志作了发言。

### 全市一季度经济运行分析会强调

# 精准施策 攻坚克难 确保经济持续平稳健康运行

本报讯(记者 张 慧)4月24日,市委书记张新文主持召开全市一季度经济运行分析会,深入学习贯彻省委常委会会议精神,分析一季度经济运行情况,总结成绩,剖析问题,安排部署下步工作。市委副书记、市长陈平出席会议并讲话,市领导尹玉明、单立新、张伦等参加会议。

张新文指出,今年以来,全市各级各部门坚持一手抓疫情防控、一手抓经济发展,疫情防控取得显著成效,生产生活秩序加快恢复,实现了经济的平稳运行。要进一步认清形势,切实增强增强经济运行的决心信心,准确把握困难与机遇并存的大势,始终保持高昂的精神状态,科学研判,精准施策,持续攻坚,打赢一场化险为夷、转危为机的战略主动战。

张新文强调,要明确工作重点,突出打造“231”特色产业体系,着力抓好重点项目建设,促进房地产市场健康发展,有序推进农村新型城镇化建设,以关键点的突破引领各项工作开展。要紧紧咬住目标,精准施策抓落实,深化改革激活力,提升能力干工作,确保全市经济运行更加平稳。

陈平强调,中央和省、省政府相继出台了一系列配套措施,为经济平稳运行提供了宽松的宏观环境,也给我市补齐短板、加快发展带来历史机遇。各级各部门要科学研判、提前谋划、抢抓机遇,推进全市经济在应对疫情中实现新突破、打造新亮点、塑造新优势。要清醒认识面临的严峻形势和突出问题,在做好疫情防控的同时,坚定不移抓投资稳增长,坚定不移保障和改善民生,坚定不移转变作风提效能,确保完成全年目标任务。

会上,鄄城县、定陶区、东明县、巨野县及市发改委、工信局、财政局、商务局、统计局等主要负责同志作了发言。

## 建筑工地扬尘建设施工单位负首要责任



### 八一西路即将通车

4月23日,菏泽城区八一西路(西安路至贵阳路路段)拓宽改造工程施工工地,工人们正在进行快车道最后一遍沥青路面铺设施工。据了解,改造后的道路两侧设有绿化带、慢车道和人行道,以跨环堤河桥为界,以西的道路快车道宽25米,以东的道路快车道宽21米。目前快车道即将施工完毕,预计4月底通车。

记者 周东伦 摄

## 我省出台突发环境事件应急预案

# 特别重大或重大突发环境事件2小时内报告

本报讯(记者 闫世存 刘兰英)4月23日,记者从市生态环境局获悉,日前,省政府办公厅印发《山东省突发环境事件应急预案》,提高政府应对突发环境事件的预防、预警和应急处置能力。《应急预案》明确,按照突发环境事件发生的可能性大小、紧急程度和可能造成的危害程度,将预警分为Ⅰ级、Ⅱ级、Ⅲ级和Ⅳ级四级。对初步认定为特别重大或重大突发环境事件的,应当在2小时内向本级政府和省生态环境

部门报告,同时上报生态环境部。

突发环境事件,是指由于污染物排放或自然灾害、生产安全事故等因素,导致污染物或放射性物质等有毒有害物质进入大气、水体、土壤等环境介质,突然造成或可能造成环境质量下降,危及公众身体健康和财产安全,或造成生态环境破坏,或造成重大社会影响,需要采取紧急措施予以应对的事件,主要包括大气污染、水体污染、土壤污染等突发性环境污染事件和辐射污染事件。

《应急预案》适用于我省境内发生的特别重大、重大突发环境事件,超出事发地设区的市政府处置能力的较大突发环境事件以及省政府及其生态环境主管部门认定的其他突发环境事件的应对工作。

按照突发环境事件发生的可能性大小、紧急程度和可能造成的危害程度,《应急预案》将预警分为四级,由高到低依次用红色、橙色、黄色、蓝色表示。其中红色预警和橙色预警由省政府发布,黄色预警由事发地设区的市政府发布,蓝色预警由事

发地设区的市政府发布。涉及跨省突发环境事件直接由省政府发布预警信息。

《应急预案》明确,企事业单位发生突发环境事件或判断可能引发突发环境事件时,应立即向当地生态环境部门和有关部门报告相关信息。对初步认定为特别重大或重大突发环境事件的,事件发生地设区的市生态环境部门或县(市、区)生态环境分局应当在2小时内向本级政府和省生态环境部门报告,同时上报生态环境部。省生态环境部门接到报告后,应当进

## 为干部当主播“带货”点赞

□ 何平

近年来电商飞速发展,网络直播带货持续走俏。为助力脱贫攻坚、帮助农民增收,疫情形势下,我市各级党政主要领导干部纷纷亮相,通过淘宝直播,和“带货主播”一起推介菏泽特色产品,开展网络“云”销售,助力特色产品上行。

针对这一现象,笔者认为,干部直播带货,既要看到干部治理能力的提升,也要理智分析如何让干部“带货”真正“带动”当地经济。

突如其来的疫情对农产品销售、流通带来了不小的影响。农产品滞销,群众着急、干部心忧。为减少疫情对农产品销售的影响,不少党员干部打开手机,客串起带货主播,在直播间与网友互动,大力推荐当地农产品,不少干部“带货”大获成功,通过网上带货打开局面,取得了不错的业绩。

一方面,干部直播带货“带货”让消费者买得安心。近年来,电商飞速发展,在主播直播间购物逐渐兴起,但产品造假、维权困难等问题一直不断。而干部直播带货就是给消费者吃了一颗“定心丸”。干部“带货”都是经过自己充分了解的当地农产品,直播间的

干部也都是实名认证。干部自身的个人信用和地方政府信用的加持让消费者安下心来,对产品质量更加信任。

另一方面,干部直播带货“带货”能助推当地经济发展。在互联网技术高速发展的背景下,干部充分利用“直播”这一新兴事物,将这一商业发展的新手段用作帮助贫困地区脱贫攻坚的有力武器。直播是贫困地区接入新经济的一扇大门,干部直播除了卖农产品,更是在帮当地打开这扇大门,实现产销精准对接。

干部不可能长期当“主播”带货,要真正“带动”当地经济,需要各地保障产品质量、加强政策扶持、畅通产品销售渠道,每一个环节都需要严格把关。线上几个小时的事,线下可得下足功夫,需要干部在直播外更多的努力。只有这样,才能让干部从“带货”真正变成“带动”。



行核实并在1小时内报告省政府和生态环境部。

按照突发环境事件的可控性、严重程度和影响范围,根据预警级别的划分,突发环境事件的应急响应分为Ⅰ级、Ⅱ级、Ⅲ级和Ⅳ级四级。初判发生特别重大、重大突发环境事件,分别启动Ⅰ级、Ⅱ级响应,由省政府组织实施;初判发生较大突发环境事件,启动Ⅲ级响应,由事发地设区的市政府组织实施;初判发生一般突发环境事件,启动Ⅳ级响应,由事发地县级政府组织实施。

